

# 窗外油烟少了、小区有人管了、农村厕所不臭了…… 我市不断改善城乡环境 老百姓居住更有舒适感



幸福是什么？幸福就是呼吸更清新的空气，喝更干净的水，不管在城市还是乡村，都有一个优美的生活环境。“不忘初心，牢记使命”主题教育活动以来，我市不断改善城市和乡村环境，让老百姓增强了居住上的舒适感。

## 窗外油烟少了

魏军家住天元区神农小区13栋。他说，多年前，13栋一楼沿街部分门店开起了饭店，周边居民从此开始被油烟困扰，但一直未找到更好的处理方式。去年底，在生态环境局天元分局、大湖塘社区居委会、物业公司等多方协调下，高空油烟管道建设总算得以实施。但建设时，大家又担心安全和噪音问题。于是，多方再次沟通，终于在今年8月建成更环保、低噪音的低空排放管道。

据了解，市长热线涉及市生态环境局的投诉中，其中三分之一都是关于餐饮油烟的。为此，该局从2018年开始了持续性的油烟污染整治，并于今年制定了相关方案，先后排查餐饮店420余家，下达限期整改通知120家，取缔露天烧烤192个，让更多老百姓有了清爽的生活环境。

虽然油烟污染只是大气污染中的一个部分，但却体现了相关部门治理空气污染的决心。数据显示，今年10月空气质量优良率达到80.6%，空气质量综合指数同比上升0.6%。

## 无物管小区有人管了

随着城市发展，老旧小区逐渐成城市管理的难点。根据摸底，株洲10个县市区共有老旧小区1060个，这些小区既没有物管，也没成立业委会，有的还存在单位改制、企业破产、房改房等历史遗留问题，加之居民收入偏低、怨言多、缺乏“花钱买服务”的意识，导致这些小区长期无人管。

但是，随着业主自治工作在全市无物管小区的全面铺开，上述难点问题正在逐步得以解决。数据显示，目前，全市无物管小区中的287个已成立业主组织，85个小区有了业主委员会，建立起小区长效管理机制。

例如，芦淞区南星小区，它建成于1999年，共有19栋房屋、498户住户，是个较典型的老旧小区。今年，南星小区老旧小区改造项目被列为芦淞区“民生100”工程，并于今年5月正式入场施工。不到4个月时间，该小区的水泥路变成了沥青路，雨污分离系统、化粪池也先后建起来了，且每栋楼前均至少规划了10个停车位。同时，董家塅街道又组织该小区成立了业委会，让该小区良性运转起来。

## 农村环境美了

近日，农业农村部公布了“2019年中国美丽休闲乡村”名单，天元区三门镇响水村成功入选。

记者发现，农村人居环境整治不仅让乡村面貌焕然一新，还在潜移默化中改变了村民的生活习惯和思想认识。

“现在，就算我家庭院里有个烟头，我都会捡起来，已经形成这个意识了。”响水村村民苏洪的大宅子紧挨着整洁美丽的村道，每逢花季，都有大量游客来他家体验民宿。今年村里开展人居环境整治，苏洪家的庭院被评为“最美庭院”。

农村厕所，既是检验农村人居环境整治的一面镜子，也是村民生活中的一个重要部分。

在天元区雷打石镇先锋村，农村单户改厕治污处理系统的建设正在全村铺开。一个个处理系统像微型欧式小花园，草地郁郁葱葱，美人蕉生长繁茂，地下埋藏着污水治理装置。

“蚊子少了，臭味没了，也不需要农民出一分钱。政府尽心尽力为农民办事，太给力了！”先锋村村民潘密云说。

市农业农村局提供的数据显示，今年，我市将农村“厕所革命”列入政府一号民生工程，全市计划为53091户农民新建或改造卫生厕所，目前已完成56000余户。

(记者 戴凌 通讯员 )



## 志愿者进校园，助力“三点半”课堂

下午3点半，小学生放学了；下午五六点，家长才下班。这个尴尬的“时间差”，让家长们疲于奔命。株洲高新区（天元区）坚持试点先行，通过引入家长志愿者、运动员、专业志愿者以及社会组织等力量共同参与，切实解决“三点半”问题，减轻教师负担，解决家长后顾之忧。

(记者 杨凌凌 谢慧 通讯员 张弥郁 摄影报道)

## 明年1月13日起 全市中小学放寒假

本报讯(记者 何春林 通讯员 陈章蓉)记者昨日从市教育局获悉，我市中小学2020年1月13日起统一放寒假。2020年上学期正式上课时间为2月10日。

如遇冰冻等极端寒冷天气，各县市区教育行政部门可根据有关规定调整放假时间。普通高中学校依据教学进度可推迟一周放寒假；中职学校和特殊教育学校放寒假和开学时间可适当自主调整，但其弹性必须控制在一周以内。各幼儿园可根据实际情况参照执行。

《通知》要求，寒假期间，任何学校不得以任何形式、在任何地点组织在校学生成建制补课或变相补课，也不得为各种社会机构举办的复习班、辅导班提供场地和条件。严禁教师从事有偿家教家养活动。学校和教师均不得介绍、组织学生到社会办学机构培训，教师不得得到社会办学机构兼职从事面向中小学生的学科辅导。严禁任何学校或教师组织或介绍未成年学生非法外出务工。

**通 告**  
因株洲大桥维修工程需要，经有关部门审批，于2019年12月8日和2019年12月15日凌晨2:00至5:00对株洲大桥进行全封闭交通管制。届时，请过往驾驶员提前选择好绕行路线，由此带来的不便敬请谅解。特此通告。  
株洲市市政工程维护中心  
株洲市公安局交通警察支队  
2019年12月7日

## 迁坟公告

经批准，株洲市芦淞区龙泉街道龙泉储备地块三、四建设用地项目二期(征收土地7.1534公顷)、仑塘路项目(征收土地1.0905公顷)建设需征用龙泉街道黄田村红卫组、井泉组、胜利组、四新组红线范围内土地作为项目建设用地。龙泉储备地块三、四建设用地项目批准文号：(2014)政国土字第1572号；仑塘路项目批准文号：(2019)政国土字第190号。请上述项目红线范围内的所有坟主，于本公告发布之日起20日内前来龙泉街道项目征地拆迁指挥部办理迁坟手续，逾期不迁作为无主坟处理。

特此公告！  
联系人：周治家 联系电话：15115376790

芦淞区仑塘路项目征地拆迁指挥部  
龙泉储备地块三建设用地项目征地拆迁指挥部  
龙泉储备地块四建设用地项目征地拆迁指挥部  
2019年12月7日

# 网上代办驾照包过? 全国20多人主动上钩 石峰公安破获一起电信诈骗案，抓获嫌疑人19名

本报讯(记者 肖蓉 通讯员 邓伊善)不用练车考试，只要花钱就可快速办理驾驶证，这种好事你信吗？近日，石峰公安成功打掉一电信网络诈骗团伙。该团伙利用市民想投机取巧办理驾驶证的心理，陆续骗取20多人近50万元钱财。

## 19名嫌疑人被抓获时，正筹备新一轮诈骗

今年8月，石峰公安分局刑侦大队启动该起电信网络诈骗案件的侦查机制。经过2个月的前期调查与摸排，民警发现该团伙于今年6月至8月间，曾在石峰区设诈骗窝点，并通过购买实名制的手机号、微信、银行卡等身份信息，多次在网络发布“分期付款办理驾驶证，包过”等相关信息。

近日，石峰公安分局民警兵分两路，在郴州苏仙区成功摧毁两个电信诈骗窝点，抓获犯罪嫌疑人19人，扣押作案手机60余台、银行卡30余张。当时，该团伙正在筹备新一轮的诈骗。

## 承诺分期付款、包过，全国20多名受害人主动上钩

经审讯，该诈骗团伙“老板”胡某交代，他先招募团伙成员作为“客服”，在网上发布虚假办驾驶证的信息，号称只需要花8100—21600元不等，即可代办C1—A1等级别的驾驶证。接下来说，就是个“等鱼上钩”的过程，抱有侥幸心理的受害人，会通过网络主动联系他们。

为了赢取受害人信任，“客服”承诺可分期付款。比如代办C1驾驶证，售价为8100元，受害人只需先付2600元，即可通过科目一考试。随后，“客服”会发送事先制作好的虚假科目一考试通过成绩单，让受害人接着付后面的款项。

当显示所有科目考试通过后，“客服”要受害人去当地的驾管所领取驾驶证。一旦受害人发现领取不了，“客服”则表示要另付5000多元的激活费，才可领取。这时，有的受害人意识到上当受骗了，还有的受害人仍执迷不悟继续打款，直到“客服”再也联系不上。

经警方核实，已有来自全国的20多名受害者被骗，被骗金额共计近50万元。目前，该团伙有18人被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

民警提醒，获得驾驶证需要按照正常学习和考试流程，网上发布的代办、代考驾驶证的信息，均为诈骗信息，市民不要抱着侥幸心理去购买。

## 《药品管理法》《疫苗管理法》本月实施 全省药监部门在株拼“两法”知识

本报讯(记者 姚时美 通讯员 刘再武 肖利花)昨日上午，来自全省14个市州的代表队来到我市传媒大厦，参加新修订的《中华人民共和国药品管理法》和新颁布的《中华人民共和国疫苗管理法》知识竞赛。

12月1日，“两法”正式实施之后，我省各级药品监督管理部门全力以赴推进法律的贯彻实施，切实履行法定职责。举办此次知识竞赛是为宣传贯彻好新法规，营造全社会关心关注药品安全和疫苗安全的氛围，推进药品安全社会共治。

## 挖机不慎侧翻，驾驶员被卡脚



前日，天元区万丰湖附近一工地上，一男子驾驶挖掘机时因操作不慎，导致挖机侧翻，他的右小腿被车门卡住。随后，栗雨消防中队消防员在工地吊车配合下，用工具将男子救出。

(记者 刘玺 通讯员 周舟 摄影报道)

## 太会“装”了



12月4日上午，芦淞区枫溪大道，一辆满载货物的小货车行驶在路上，让大家担心不已。

货有多高？现场目击者称，当时车辆停在红绿灯处时，堆在车上的货

物几乎与信号灯齐高了。大家都捏了一把汗，生怕车上货物撞到交通信号灯引发事故。

(记者 何春林 通讯员 言珍 摄影报道)

## 株洲新增一处机动车登记服务站 12月6日株洲汽车博览园机动车登记服务站正式启用

昨日，株洲汽车博览园机动车登记服务站正式揭牌开业。株洲汽车博览园机动车登记服务站是全市首家便民社会化机动车登记服务站。今后，该站点将成为我市又一个“便民、利民、一站式”的车管服务点。

出席揭牌仪式的领导有：株洲市公安局交通警察支队车辆管理所所长肖旭，株洲高科集团有限公司党委委员、副总经理段新宇，株洲高科汽车园经营管理有限公司副总经理武冰，株洲市天元区株洲汽车博览园汽车行业协会会长李师，株洲市公安局交通警察支队车辆管理所办证室主任杜金书以及园区4S店及

二手车商户。

揭牌仪式上，市公安局交警支队车管所所长肖旭介绍，为全面贯彻落实公安部20项交通管理“放管服”改革措施，落实“就近办、便捷办”的原则，市交警支队车管所积极探索，推进机动车业务社会化服务新途径，经多方协调审批，株洲汽车博览园机动车登记服务站得以落地建成。株洲汽车博览园机动车登记服务站的启用，标志着传统的机动车登记管理服务模式向服务管理模式的转变。随后，株洲高科集团党委书记、副总经理段新宇表示：“后续我们还将积极对接车务保障、相关税种缴纳，提供一站式服务，充



重要一步。它不仅是完善了园区服务功能，更是一次全方位的提档升级，这标志着株洲汽博园将正式开启集群服务的新时代。

(李威)